

LA FIESTA DE REYES EN LA PROVINCIA

La caravana de la ilusión y de la encantadora sorpresa recorre los pueblos sanabreses repartiendo juguetes a los niños

Eran cerca de las cuatro de la tarde, cuando los automóviles se pusieron en marcha. La lluvia no había dejado de caer ni un solo momento, fina y cernida, sobre la ciudad. En el primer coche viajaban el señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, y el señor Presidente de la Diputación y Delegado Provincial de Auxilio Social señor Laiz Sologuren.

En otro coche seguían el Jefe Comarcal de Puebla, señor Miguel Fernández y los periodistas. Detrás iba una furgoneta cargada de juguetes. Por la mañana, a las ocho, había salido con dirección a Puebla de Sanabria otra furgoneta mayor, que seguramente ya se encontraría esperando en dicha villa.

El viaje hasta Sejas de Aliste fué largo y penoso. Los coches no podían subir de cincuenta. El lodo y los baches amenazaban desviar a los vehículos de la carretera al menor descuido o imprudencia. La lluvia envolvía todo en un cedazo de agua.

Eran los seis cuando los viajeros entraron en el pueblo alitano, sumido en el más extraño silencio. En aquella plazuela llena de barro y tris teza, fué donde se desarrolló una de las escenas más inolvidables de este viaje de Reyes Magos. Los coches se detuvieron y uno de los conductores llamó desde la ventanilla:

—Eh, tú, pequeño, ven acá.
—¿De los juguetes que traen?
—Sí, señor.
—¿No sabeis nada?—le pregunta el conductor.

Susto y silencio en el chaval.
—¿Y el alcalde, dónde está? ¿No os han dicho que iban a venir unos señores a repartir juguetes?

—¡No, señor!
—En tanto todos los viajeros han bajado de los coches.
—¡Hala!—dice otro de los que llegan.—Id a casa del señor alcalde, y decirle que está aquí el señor Gobernador.

Varios muchachos salen corriendo precipitadamente en todas las direcciones, cloqueando la roca con sus "cholas" y almadreñas. No pasan cinco minutos, y ya el señor Alcalde y jefe local de Falange, don Santiago García, estrecha la mano del señor Pinilla, que le pregunta si no ha recibido una carta notificándole esta visita y su objeto. El señor alcalde, hombre de estatura más bien baja, recio y colorado, no ha recibido carta alguna y así lo afirma sin dejar

De Semana Santa

Sigue trabajando la Junta de Fomento

Ayer volvió a reunirse la Junta pro Semana Santa y fiestas tradicionales de Zamora, para proseguir los trabajos encaminados al desarrollo de cuantos proyectos existen pendientes y que ya conocen nuestros lectores.

Desde luego se puede dar como seguro el de celebrar un concierto benéfico a cargo de la «Coral Zamora» y dar una función teatral, con el mismo fin, cuyas fechas se anunciarán oportunamente. También es muy probable que una Comisión de elementos de dicha Junta se desplace a Madrid para gestionar diversos asuntos, relacionados con el cometido que se ha impuesto, de dar el mayor auge posible a nuestras procesiones en la Semana Santa que se avecina.

El presidente dió cuenta de haber ido anunciando el Concurso entre los editores zamoranos para la confección de la Guía y en todo lo tratado, los reunidos mostraron el entusiasmo de siempre; promotor de grandes aciertos que redundarán en beneficio de nuestras fiestas religiosas.

de golpearse y frotarse las manos una con otra, con aire satisfecho y embarazoso a la vez.

Después de una breve deliberación, se acuerda hacer el reparto de los juguetes en la Casa Ayuntamiento. En tanto, todo el pueblo se ha echado a la calle y rodea curioso y sorprendido al señor Gobernador y su "acompañamiento" aunque a cierta prudente distancia, dándonos así un ejemplo vivo de la más respetuosa discreción.

En el salón donde celebra sus actos en concejo abierto, la Comisión Gestora municipal, es esperado el señor cura párroco, don Pablo Prieto, que no tarda tampoco en aparecer con su calma y su afabilidad aldeanas. Mientras encienden una lámpara de carburo, las linternas esparcen su haz de luz por todo aquel local, que más parece una panera que una sala de sesiones. La furgoneta de los juguetes ha sido abierta a la misma entrada de la casa y una docena de chiquillos en cadena de alegría emocionada, conmovidos ante aquella sorpresa inexplicable, ante aquel súbito y maravilloso acontecimiento, van entrando juguetes con un cuidado extremoso y colocándolos en la mesa de la Alcaldía.

Pocos instantes después un coro limpio y transparente con un ritmo acortado y espontáneo, dice unas coplas tristes transmutadas en un humor picante y gracioso y la sonrisa burlona de los cantores subraya esa picardía lugareña, que no es otra cosa que la melancolía de la ruda y miserable vida de estos campos de Aliste y Sanabria.

Cuando el eco largo de las tonadas se ha extinguido, el señor Pinilla comienza el reparto que es otra escena más de inenarrables emociones.

Aquellos rapazuelos campesinos, no son más que ojos. Por aquellos ojos hermosos, llenos de la más bella inocencia, se puede ver su alma agitada por las más vivas y múltiples emociones. No hablan. Sólo alargan sus manos para "agarrar" el preciado tesoro del juguete que el señor Pinilla les entrega; después se escabullen rápidos, para contemplar y tocar a su sabor en un rincón apartado, aquello que les acaban de dar. Algún niño o alguna niña se atreve a levantar sus ojos en una expresión indescriptible de agradecimiento hacia aquel Sr. que les obsequia y que les habla con tan tierna solicitud. Cuando los juguetes que había sobre la mesa y en los bancos se han agotado, manos diligentes vuelven cargadas de nuevo, y así, se repite esta operación otras dos veces hasta que ningún niño se ha quedado sin juguete.

Luego el señor Pinilla, con la mayor sencillez y llaneza, les dice a todas aquellas gentes: "Todo esto se lo debéis a la Falange. La Falange, no promete, cumple; no da palabras, sino hechos, realidades. La Falange no es como aquellos hombres que nos precedieron y que venían a buscar votos a cambio de promesas que no cumplían jamás. La Falange, movida por nuestro Caudillo, quiere que la hermandad vuelva a España, y trabaja por conseguirlo, y no cejará en su empeño y en su sacrificio, a costa de lo que sea para conseguirlo. Quiere que la tristeza y la miseria desaparezca del campo, y por eso hemos venido hoy a traeros esta ilusión para vuestros hijos que es la más inmensa alegría para vosotros".

Y cuando grita ¡Arriba España! es una atronadora ovación, cargada de los más variados matices emocionales, la que contesta en aquella noche de Reyes, fría y húmeda.

Cuando fué cantado el "Cara al Sol", tanto el señor Gobernador como sus acompañantes, tuvieron que acomodarse al deje largo y melancólico de la tonadilla que prestaba al himno una rara belleza musical. Y sólo así lo cantan en Sejas de Aliste.

Pocos momentos después y luego de haber tomado un sencillo e improvisado refrigerio, servido por el alcalde, los coches abandonan aquel pueblo hundiéndose en la noche

negra, entre lodo, lluvia y viento, hacia tierras de Sanabria.

Nos hemos detenido en la descripción un poco detallada de la estancia en Sejas, para dar idea del estado de ánimo y de la impresión que este reparto de juguetes ha causado en todos los pueblos que recorrimos, puesto que en todos los pueblos se produjeron las escenas más o menos variadas que acabamos de relatar. Todo en adelante lo resumiremos más a la ligera, con mayor rapidez, porque la falta de espacio nos exige ser breves.

Pero lo que sí queremos hacer resaltar de un modo extraordinario, es el viaje pesado, largo y lleno de incidentes que ha constituido esta expedición. Paradas frecuentes en medio de la noche; unas veces por pinchazo, otras porque se accidentaba el motor, otras porque se embarraba el coche y la llovizna que no dejaba de caer ni un sólo instante. Y sin embargo se había prometido llegar a los pueblos más apartados y miserables a repartir juguetes, a llevar unas horas de alegría y de ilusión a todos aquellos pobres niños y se fué. Todo esto no lo hicieron jamás las autoridades de los viejos regímenes. Aquellas autoridades subidas al Poder por el favor y el engaño, sólo aparecían por estas aldeas a buscar votos con los que esquilmar aún más las pobres haciendas y las ya flacas energías de los aldeanos; iban a dar una esperanza que no tardaba en troncarse en desesperado desengaño.

Nosotros sólo hacemos que subrayar la diferencia, la realidad de los dos tiempos. Ya todos saben que estamos viviendo una Revolución justa y necesaria. Y nadie ignora tampoco por quién se está operando esta Revolución y quién nos manda y quién nos rige. El Caudillo y la Falange no requieren, pues, que se les ensalce. Vivimos demasiado cerca de ellos. Los himnos se los cantará la Historia en el futuro no muy lejano.

LA LLEGADA A PUEBLA

En San Juan del Rebollar, no hubo ya posibilidad de detenerse. En Puebla de Sanabria estaban esperando desde la siete de la tarde, y eran ya las nueve. San Juan estaba desierto, sumido en tinieblas. A pesar de todo algunos mozalbetes que estaban esperando aún, se ofrecieron a recorrer todo el pueblo a avisar a las autoridades y al vecindario, que se habían retirado ya a descansar. Era ya muy tarde, y los coches siguieron carretera adelante entre barrizales profundos.

En uno de los pueblos del trayecto la expedición se encontró con otro coche que esperaba; el Jefe Local de Puebla, don Francisco García, había salido a buscar al señor Gobernador y sus acompañantes en vista de lo avanzado de la hora.

A las once menos veinte entraban los automóviles en Puebla subiendo la empinada y tortuosa cuesta que conduce a la famosa "Fonda de la Pascasia". Todas las autoridades cumplieron al señor Gobernador al frente de las cuales estaban el ya indicado jefe local, don Francisco García Sandoval y el alcalde don Angel Herrero.

El Ayuntamiento aparecía vistosamente engalanado y ya los niños y niñas abrían pasillo llenando el gran salón principal. Al aparecer el señor Pinilla los vivos a España y a Franco se hicieron estruendosos. Después del reparto que se hizo dentro del mayor orden, pasando los niños y niñas uno tras otro, a escoger el juguete de su predilección, el Jefe provincial del Movimiento, habló a toda la tropa infantil de la misma manera, sencilla y convincente que lo había hecho en Sejas, y que lo había de hacer en los pueblos sucesivos, palabras de maestro y de padre, más que de autoridad, las niñas, no pudieron por menos de adentrarse en el alma de todos aquellos pequeñuelos que escuchaban absortos la lección de justicia y

paternidad que les daba la Falange.

Los expedicionarios no olvidarán unas sopas de ajo que la señora del jefe local, doña María García Cifuentes, les condimentó en las primeras horas de la madrugada.

EN LUBIAN

A la mañana siguiente, muy temprano, la caravana de la ilusión reanudaba su viaje hacia Lubian. La misma impresión conmovedora ante la aparición súbita de aquel convoy de juguetes. El reparto y ante las autoridades, se hace en la escuela. Después los viajeros son obsequiados por el alcalde, don Luis García Vázquez, con un bocadillo y una copa de lo mejor.

En el campamento de Santa Bárbara o Nueva Puebla, después de conversar unos instantes con el señor cura, don Celso Castellanos, que después nos acompaña hasta San Martín de Castañeda, se verificó el reparto de juguetes a todos los niños de los obreros que allí trabajan, reemprendiendo en seguida la marcha hacia,

SAN MARTIN DE CASTAÑEDA

La entrada en la sierra tiene caracteres de emoción y de sorpresa. Los coches van serpenteando la carretera ya seca y más segura, entre montañas envueltas en la bruma de la mañana que el sol quiere romper a intervalos. El verde-amarillo azufrado, violeta, el verde profundo, el ocre y el naranja se burilaban a veces en las faldas de los montes con la delicadeza del nácar. Las cumbres parecían fantásticos ventanales con las extrañas transparencias que presentaba la nieve que las coronaba.

Con esta belleza sublime contrastaba la miseria de aquel pueblo perdido entre aquellas montañas. En la Escuela, de madera y pizarra, como casi todas las mejores casas de San Martín, se verificó el reparto a todos los niños. Aprovechando la claridad de la mañana, Gullón tiró un par de placas con su máquina alemana, de la que está tan orgulloso. Mudo asombro en las mujeres y hombres; muda alegría en los niños. Sólo las voces se han alzado unánimes para cantar los himnos y vitorear a España y al Caudillo. Después del último apretón de manos dados al Jefe Local, don Froilán López López y al alcalde don Andrés López San Román, la caravana reanuda la marcha a través de la sierra hacia Rivadelago.

Los coches, serpenteando caminos dan una vuelta completa al maravilloso lago de San Martín, bajando hacia sus riberas hasta tocar las arenas de sus orillas. Atrás quedan las extrañas ruinas de piedra negra del medieval monasterio, con su huella de leyenda oscura.

De pronto los colores alegres de una bandera nacional, que ondea al aire suave del mediodía, transforma por completo la fisonomía del paisaje.

A la entrada del puente de Rivadelago esperan las autoridades de este pintoresco y miserable villorrio. Los viajeros descienden de los coches y entran en el caserío vadeando ríos de lodo. Las sencillas mujeres se duelen tengan que hundir sus pies en el barro fangoso de aquellas calles vetustas.

Después del reparto, el señor Pinilla, se dirige a los niños y a sus padres para anunciarles que a partir del próximo mes de febrero serán repartidas mensualmente cuarenta y tres raciones en frío, en aquel Ayuntamiento, dieciocho de las cuales corresponden a Rivadelago, para las familias más necesitadas. Esto se lo comunica en nombre del Presidente de la Diputación y Delegado provincial de Auxilio Social, que le acompaña. También da cuenta de que dentro de breves días recibirán el dinero que precisan para la construcción de una fuente. No puede tolerarse—añade—que estéis rodeados de agua por todas partes y carezcáis de este precioso e im-

prescindible elemento. Y ved como la Falange hace y no promete.

Al señor Pinilla ayudaron a repartir los juguetes, el señor cura párroco, don Frutos San Román, el maestro, don Pedro San Román y Delegado de Falange, don Martín Fernández San Román. El alcalde se encontraba ausente.

SAN JUAN DEL REBOLLAR

A más de media tarde, los expedicionarios emprendieron el regreso a Zamora, por la carretera de Mombuey, para entrar por San Juan del Rebollar. Pronto la noche se echó encima cargada de niebla, por lo que la marcha se hizo más lenta. En este pueblo estaban esperando desde las cuatro, desconfiando que la caravana no fuese a llegar. Pero la promesa no podía quedar incumplida.

Pronto fueron avisadas las autoridades, don Tomás Mezquita, alcalde y don Antonio Rodríguez, jefe

local, así como el señor párroco, don Hipólito Castellanos.

En medio de la mayor emoción se verificó el reparto no quedando ni un solo niño sin su juguete.

COLOFON

Un triunfo categórico y definitivo de la Falange, que ha llegado al éxito merced al sacrificio y a los esfuerzos de las jerarquías, colaborando con el Jefe Provincial, en esta labor minúscula de llevar alegría a los pequeños corazones de los niños de los pueblos más míseros de Zamora, que hasta este momento nunca ni en ningún instante recibieron una caravana de paz, de ilusión y de encantadora sorpresa, haciendo verdaderamente obra de hermandad y de patria, con la vista puesta en los niños de hoy que serán los hombres del mañana de nuestra España renacida.

GRACIAN.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

CIANO y CSAKY

se han entrevistado en el que fué palacio de las Dux

Venecia 6.—A las diez de la mañana, llegó a Venecia el ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano, que fué recibido en la estación por las autoridades y con calurosas manifestaciones de la multitud. El conde Ciano marchó en automóvil al hotel a orillas de la Riva degli Schiavoni, donde se hospeda también el ministro de Relaciones Exteriores de Hungría, conde Csaky. Frente al hotel, numeroso público improvisó una calurosa manifestación de simpatía hacia el conde Ciano. A las trece tuvo lugar en este hotel el almuerzo ofrecido por el ministro italiano en honor del huésped. Por la tarde empezaron las conversaciones entre los dos hombres de Estado.—Stéfani.

LA PRIMERA ENTREVISTA

Venecia.—A las once de la mañana ha dado comienzo la primera conversación entre el conde Ciano y el conde Csaky. Ambas personalidades se saludaron con todo afecto y cordialidad.—EFE.

EN EL ANTIGUO PALACIO DE LOS DUX

Venecia.—La primera entrevista Ciano-Csaky, terminó a las doce y treinta y cinco. La conversación se celebró en el suntuoso salón de los Dux, de la antigua residencia de la familia patricia Dandolo, cuyo edificio es actualmente hotel. Al salir del salón, los dos ministros estaban satisfechos. El conde Ciano manifestó a los periodistas que la entrevista había sido muy cordial y que se había reafirmado en ella la íntima

colaboración que existe entre los dos países y la identidad de puntos de vista en los problemas que afectan a la defensa del orden y la paz en Europa. La segunda entrevista se celebró por la tarde a las cinco.—Efe.

Venecia.—Las conversaciones celebradas ayer tarde entre el Conde Ciano y el conde Csaky, ministro de Negocios Extranjeros húngaro, han terminado a las 18 horas. Al salir de la reunión los dos ministros han manifestado que estaban muy satisfechos de la gran cordialidad de las conversaciones y de la identidad de opiniones y sentimientos que reina entre ambos Gobiernos. Los dos ministros se reunirán hoy de nuevo.—EFE.

LOS FINLANDESES UTILIZAN UN MISTERIOSO CANON ANTITANQUE

Helsinki.—Los medios militares de esta capital no creen que el mando soviético desencadene una gran ofensiva contra la línea Mannerheim en la actualidad. Parece ser que los rusos están preparando una sólida línea de defensa para los próximos meses del invierno. Se añade que los finlandeses están empleando con éxito un nuevo y misterioso cañón antitanque que ha dado grandes resultados en la práctica. Los detalles de esta nueva arma permanecen secretos; pero se cree que comprende un mecanismo eléctrico capaz de detener e inutilizar los motores de los tanques.—EFE.

†
EL SEÑOR
Don Vicente Vidal Bueno
(Máestro Jubilado)
Ha fallecido en el día de hoy
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Rosa de Diego Calvo; hijas, doña Francisca y doña Teresa, hermano, don Blas (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan la asistencia a la Misa y Funeral que tendrá lugar mañana martes a las nueve de la misma en la Iglesia Parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.
Zamora 8 de Enero de 1940.
Casa mortuoria: Amargura, 9.-bajo) (No se reparten esquelas)

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

TEATRO Estreno de "María Fernández"

Como el Cid, después de muerto, el genial autor don Pedro Muñoz Seca, continúa batallando y no podemos decir ganando batallas, porque la obra estrenada ayer en el Principal no es, ni con mucho, una de las que dieron fama al llorado comediógrafo. Posiblemente se trata de una comedia que don Pedro dejó olvidada en cualquier rincón de su despacho, y que ahora ha sido llevada a la escena, más como homenaje al autor, que por reconocimiento de mérito.

Abunda en ella la gracia gorda, esa gracia que hace reír al buen público ingenuo, pero que no tiene ningún brote de ingenio. Con un desenfado que puede calificarse de excesivo, se dicen en ella todas las frases de dudoso gusto, atribuidas a la gente zafia, y se ponen en boca de los intérpretes algunas expresiones que seguramente no se consentirían a ningún otro autor.

Enfocada así la comedia, como pieza de circo para un público poco exigente, merece resaltarse la excelente interpretación de la señora Osete, haciendo una criada todo lo basta que puede imaginarse, y la de Antonio Garisa en el papel de Paco, uno de estos tipos pueblerinos, brutos de la cabeza a los pies, con que el señor Muñoz Seca acostumbraba a decorar sus obras.

El resto de los intérpretes, con excepción de Carmen Porcel y Teresa Pozón, dió la misma sensación de inseguridad de los días anteriores.

B.

Un demente huye del domicilio paterno

El pasado día cuatro y del pueblo de Santa Eulalia de Tábara, salió con dirección desconocida abandonando el domicilio paterno, el joven Lorenzo Fernández Gómez, de 30 años, el cual tiene perturbadas sus facultades mentales.

Su padre, Lorenzo Fernández Casado, ha dado cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil de Tábara, la que a su vez lo ha comunicado a la Superioridad para que se hagan las gestiones que procedan.

SE VENDE un aparato de radio, marca Philips en buen estado. Para tratar con Manuel Borrego en Peñausende (Zamora).

HOSPEDAJE. Se admiten huéspedes con preferencia señoritas estudiantes. Precios económicos. Seriedad, trato esmerado. Informes en esta Administración.

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta: De once a una
Pelayo, 8.-1.º, derecha
ZAMORA

EN BENAVENTE se vende una casa en la Costanilla de San Juan del Reloj núm. 14. Para tratar en Zamora, con Jesús Barrios, Imprenta de Horna. Plaza de Santa Olaya.

CABRAS, vendo cuarenta, seleccionadas nuevas, paridas y próximas a parir con perro para el lobo y una máquina de segar hierba como nueva. Manuel Pérez, General Varela, Ledesma (Salamanca).

SE ARRIENDA una cuadra y una panera y un corral, con pozo y pila para enaguar. Para tratar con su dueña en la misma, Plaza de Santa Lucía núm. 15, Jacinta González.

GUARNECEDORA
Rosa Matos Blanco. Ofrece a V. su servicio de Guarnecedora en toda clase de calzado. Santa Lucía 9. Pizarro 16. ZAMORA

Hasta el 17 de ENERO se admiten instancias para 1.220 plazas **Mecanógrafos y escribientes AVIACION**

Edad: 18 a 35 años. Se admiten señoritas y no se exige título. Para obtener el CERTIFICADO DE PENALES y demás documentos; REDACTAR instancias en modelo oficial y su presentación en mano por nuestra Sucursal en Madrid dirijanse siempre a la

Agencia Oficial "JUNQUERA"

Facilitamos CONTESTACIONES rigurosamente adaptadas a los programas de todas las OPOSICIONES Y CONCURSOS

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

Comisión Inspector Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Se ruega a los señores Caballeros Mutilados, pasen por esta Comisión provincial, con objeto de recibir un donativo a partir del día 10 del corriente.

Zamora 5 de enero de 1940.—El Presidente.—P. D. EL COMANDANTE INFANTERIA.

Festejando los Reyes Agradable reunión de vecinos

Anteanoche y para celebrar la festividad de los Santos Reyes, varias familias domiciliadas en la calle de Balbraz, organizaron una reunión íntima, habilitando para llevarla a cabo los hermosos talleres de carpintería del acreditado industrial don Pablo Martín, principal factor de tan agradable fiesta.

A ella asistieron bellísimas y simpáticas muchachas y algunos sargentos del Ejército Nacional, huéspedes de la barriada, bailándose a compás de aparatos de radiogramola y divirtiéndose en grande con diferentes y honestos juegos, siendo las señoras y señoritas obsequiadas por los organizadores. También asistió el conocido y notable guitarrista Arturo Peláez, quien con su arte y gusto manejando el instrumento, contribuyó al realce de la reunión.

Hasta las cuatro de la madrugada se prolongó tan simpática fiesta de la que todos los concurrentes guardarán un grato recuerdo, pues puso de relieve la armonía y hermandad que reina entre aquel vecindario.



Lo que vimos ayer

"Búsqumeme usted una novia", producción de Columbia, con un reparto en el que figuraba la bella Jean Arthur, Herbet Marsall y Leo Carrillo. Comedia cinematográfica muy dinámica salpicada de situaciones graciosas bien coordinadas y con la ventaja del diálogo en inglés, lo cual, tratándose del Nuevo Teatro, es digno de consideración, porque al menos, los rótulos, nos permiten enterarnos del argumento.

Por cierto que este defecto acústico parece va a ser corregido muy en breve. Según nuestras noticias, en plazo inmediato se acometerán en el local, importantes reformas para evitar la deficiencia apuntada. La película fue acogida con demostraciones de agrado por el numerosísimo público que llenaba el salón.

En esta semana van tres reestrenos de éxito, aunque el de hoy, no obstante la buena orientación de la película, no llega a gustar como "De tras de la pista" y el "Doble del Rey", que seguirán los días sucesivos.

Posesión de cargo

El presidente del Consejo Provincial del Colegio de Médicos de Zamora, don Juan Bermúdez Bernardo, nos comunica en atento B. L. M. haber tomado posesión de su cargo, como igualmente los restantes señores para los cuales han sido designados.

Muy de veras les felicitamos a todos ellos al mismo tiempo que les agradecemos sus ofrecimientos a los que respondemos con los nuestros para todo cuanto redunde en beneficio de España.

Cámara de Comercio Sobre el mercado de precios en las manufacturas de algodón, lana, seda y rayón

En virtud de recientes instrucciones recibidas de la Comisión Reguladora del algodón y Oficinas de la lana y de la seda y rayón, se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados, que para los géneros de dichas clases, en poder de los intermediarios el día primero del mes actual, regirán las siguientes instrucciones especiales:

a) Los comerciantes de tejidos, almacenistas, detallistas o confeccionistas que tengan en su establecimiento géneros sin marcar, enviarán a los respectivos fabricantes una muestra o referencia de todos los tejidos y géneros en su poder, para que el fabricante conozca el tejido o género de que se trata.

b) Los fabricantes a la vista de las muestras o referencias, efectuarán el escandallo correspondiente, determinando el precio de venta con arreglo a las normas vigentes y remitirán a los comerciantes etiquetas en las que conste claramente el número del escandallo, precio de venta al público, nombre del fabricante y Delegación de la zona que vino el escandallo.

c) Los almacenistas, detallistas y confeccionistas fijarán a los géneros en su poder las etiquetas recibidas de los fabricantes y se pondrán de acuerdo con la Delegación de Industria correspondiente para que ésta proceda al marchamado.

d) Los fabricantes serán responsables de la correcta redacción de las etiquetas de acuerdo con las muestras o referencias recibidas; y los comerciantes lo serán a su vez de que dichas etiquetas han sido fijadas sobre el tejido o género que les corresponda.

e) ...
f) Los almacenistas, detallistas y confeccionistas tendrán la obligación de presentar en las oficinas de las Delegaciones de Abastos una declaración jurada de los géneros de algodón, lana, seda y rayón que tengan en su poder el primero de enero actual, sin el marcado de precio en las orillas, especificando los que han sido marcados con etiqueta.

A los efectos de la responsabilidad, se entiende por industrial responsable aquél que presenta el escandallo para su visado y deberán indicar en todas las facturas que los géneros van marcados. Esta declaración, comprobada por el comprador, le relevará de ulteriores responsabilidades sobre tal extremo.

Los fabricantes vienen obligados a vender preferentemente a los clientes a quienes servían anteriormente; y los nuevos consumidores se dirigirán a los Organismos reguladores respectivos por los que le será fijado el porcentaje o cupo correspondiente.

El cartel a que se refiere el Orden de 30 de noviembre último, para ser fijado a la vista del público, será de dimensiones mínimas de 100 por 25 centímetros y en él dirá: "Todos los géneros de este establecimiento tienen marcado el precio de venta al público", cuyas letras no serán inferiores a 40 milímetros de altura y cinco milímetros de grueso del trazo.

No obstante lo que antecede, los diversos manufacturados que obrasen en primero de enero actual, en poder de los almacenistas o detallistas y hubieren sido recibidos con facturas debidamente legalizadas, en las que conste el precio de venta en fábrica, número del escandallo, nombre del fabricante, etc., y demás requisitos que han de figurar en las etiquetas de que se ha hecho mención anteriormente; podrán ser llenadas directamente por los mismos detallistas o almacenistas, transcribiendo los datos que figuran en las correspondientes facturas legalizadas, sin necesidad de remitir muestra o referencia a los respectivos fabricantes.

El precio de venta al público que se haga constar en tales etiquetas será el precio de venta en fábrica del escandallo, aumentado con un 4375 por 100; cuyas etiquetas podrán ser fijadas directamente por los almacenistas o detallistas, con carácter provisional, en tanto sean fijadas definitivamente por las Delegaciones de Industria con arreglo a lo que se dispone en la letra c) de las anteriores instrucciones.

Zamora 5 de enero de 1940.

HERNIADO

¿No anhela usted ver desaparecido ese braguero incómodo que le tortura? Este Instituto le ofrece un tratamiento científico de resultados probados que sin operación ni molestias, le proporcionará la completa reducción de su hernia.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS.—METODO DEL Dr. MUÑOZ

Rambal del Centro, 11. Teléfono 24421.—BARCELONA
Especialidad en FAJAS medicas para todas las dolencias abdominales. Ewentración, Obesidad, Riñón móvil, Matriz caída, Estómago caído y Embrazo Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de 9 de la mañana a 1 de la tarde, en

TORO.—Miércoles 10 de Enero, Hotel Lesmas
ZAMORA.—Jueves 11 de Enero, Hotel Castilla
BENAVENTE.—Viernes 12 de Enero, Hotel Mercantill

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales para obras por Administración.
2. Solicitud de don Fernando Cánovas del Castillo, sobre acometida de agua en San Martín, 5.
3. Idem de don Domingo Romero, sobre obras en el Bar Sagasta.
4. Idem de doña Ignacia Sanabria Clavo, sobre obras en Cortinas de San Miguel, 41.

Lo que pasa por ahí

El sábado por la tarde, al dirigirse desde esta capital al pueblo de Abelón, el joven de 20 años Jesús Calzada Cid, que lo hacía montado sobre una bicicleta, tuvo la desgracia de caer por un terraplén, cerca del pueblo de Gáname, sufriendo la rotura del brazo izquierdo. Fue trasladado a Abelón, por su convaleciente don Gregorio, Formariz presidiéndosele la debida asistencia médica.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
Hoy Lunes. Butaca, 1'00 pta.
EXITO del NOTICARIO ESPAÑOL
Exito grandioso de la superproducción «Hispania Tobis»

Lucha contra la muerte roja
creación de Friedrich Kayssler, INKIGINOFF

El Miércoles: Butaca, 1'00 pta.
EXITO del NOTICARIO "FOX" ESPAÑOL

Exito cumbre de la superjoya «Hispania Tobis»

A espaldas de la Ley
por Alberto Matterstock

El Viernes:
Formidable ESTRENO español de «Cifesa»

Mariquilla Terremoto
por Estrellita Castro

Teatro PRINCIPAL
MAÑANA: Butaca 1'00 pta.
ESTRENO DEL NOTICARIO "FOX" ESPAÑOL
Los mejores reportajes de actualidad

EXITO de la divertida producción «Hispania Tobis»

El doble del Rey
Interpretada por Alberto Mattersstock y Gusti Ueber

EL DIA DEL SEMINARIO

Se celebró ayer en Zamora con brillantez Solemnes cultos en la iglesia de San Andrés

Jornada brillantísima la de ayer para la fe y religiosidad del pueblo zamorano, fué la celebración del Día del Seminario pues durante aquella, quedó una vez más reflejado el catolicismo de Zamora, su amor al culto a Dios y sus más caras afecciones a sus ministros, nuestros sacerdotes beneméritos y abnegados que lo son y que lo serán en un feliz mañana.

Para honor y gloria de tan fausto día, en la iglesia de San Andrés celebró a las ocho y media de la mañana la Santa Misa, el muy ilustre señor don Bartolomé Chillón, Gobernador eclesiástico de la Diócesis, quien distribuyó el Manjar Eucarístico a incontestable número de fieles, que con sus donativos y sus plegarias, intercedían del Altísimo derrame sus gracias sobre nuestros jóvenes, animándoles para que en sus almas nazca la idea de dedicarse a su servicio iniciándose en el Sacerdocio.

En todos los templos parroquiales, se elevaron preeces y se hicieron numerosas colectas con el mismo fin.

Por la tarde y en el citado templo, con asistencia de autoridades, personalidades y un público numerosísimo, que lo llenaba y aun rebasaba, tuvo lugar una magna solemnia religiosa. en la que fué expuesto S. D. M., se rezaron el Santo Rosario y Preeces y predicó un magnífico sermón, maravillando al auditorio con su elegancia de dicción y sus convincentes razonamientos que tuvieron como motivo inculcar en todos los corazones el amor hacia Dios y sus ministros, el señor don Francisco Romero, Magistral de la S. I. C., haciéndose después la reserva del Santísimo con el que fué dada la bendición al pueblo.

La parte musical de esta solemnia, que estuvo a cargo de la Schola Cantorum del Seminario, reforzada

con elementos de la capilla de la Catedral, dirigidos todos por el maestro don Gaspar de Arabaolaza, interpretó en diversos momentos obras del citado maestro con una exquisitez y una justeza que ponen de relieve los talentos artísticos del señor Arabaolaza, verdadero enamorado de su ministerio sagrado y de la música religiosa que cultiva con arte sublime.

La solemnia del Día del Seminario en Zamora, resultó digna de sus fines y quedará en todos los zamoranos como tales y como católicos ferventísimos, un imborrable recuerdo.

Que Dios escuche nuestras súplicas, para que al Sacerdocio en nuestra amada Diócesis adquiera incremento de día en día, para su mayor esplendor y gloria.

Casa de Socorro

Dos caídas

En el establecimiento benéfico citado ha tenido que ser asistido el vecino de esta capital, Mauricio Ladouire, de 22 años, quien por efecto de una caída sufrió la desarticulación del hombro izquierdo.

También se asistió al vecino de Argujillo, Laureano Moralejo, de 60 años, quien al caerse se causó una herida contusa en la articulación de la rodilla derecha.

Gresca en Pinilla

En el pintoresco arrabal de Pinilla se suscitó una acalorada discusión, entre los vecinos Diosdado Pardal Gómez, de 32 años; María Barrios Gavilanes, de 39 y Eulalia Domínguez Lain, de 42, y agriándose la discusión, se fueron a las manos agrediendo mutuamente y resultando todos con diferentes erosiones y heridas de escasa importancia, saliendo la peor librada en la refriega, la última de las citadas.

Todos ellos han sido asistidos en la Casa de Socorro.

FUTBOL LOCAL

El Zamora F. C. vence al Mixto núm. 87

Lo interesante de este encuentro, celebrado ayer tarde en el campo de Pantoja, no fue la victoria conseguida por el Zamora F. C. con un tanteo de cinco a dos, sino las sorpresas que el segundo tiempo dió a los buenos aficionados espectadores de este partido.

Todo el primer tiempo transcurrió aburrido y gris, sin señalarse jugadas que merezcan la pena tenerse en cuenta, ni por su brillantez, ni por su acometividad. No así en el segundo tiempo, que a causa de ser modificada la alineación de los zamoranos, el torneo cambió por completo de calidad. Sólo bastó poner en el medio centro a Esteban, un mu chacho zamorano que ha pasado el servicio militar fuera de su tierra, por lo que ha aprendido mucho fútbol y el cual ayudado por Pérez y Pispajo, dió la gran tarde a los sinceros amantes del deporte.

No nos explicamos por qué se empeñan en decir por ahí todavía que Zamora no cuenta con valores futbolísticos. A Zamora, sólo le falta el entrenador, que lo estamos esperando de un momento a otro.

Los niños Francisco Pérez e Medionso Montoya, que de Pinilla de Toro marchaban por la carretera de Abezames con dirección a Toro montando una caballería menor, sufriendo el percance de una descarga eléctrica, efecto de haber pisado la caballería un cable de la conducción eléctrica que se había desprendido cayendo en la carretera.

Las heridas de los pequeños carecen afortunadamente de importancia.

El peligro de los cables

Los niños Francisco Pérez e Medionso Montoya, que de Pinilla de Toro marchaban por la carretera de Abezames con dirección a Toro montando una caballería menor, sufriendo el percance de una descarga eléctrica, efecto de haber pisado la caballería un cable de la conducción eléctrica que se había desprendido cayendo en la carretera.

Las heridas de los pequeños carecen afortunadamente de importancia.

Se admiten señoritas.—Sueldos 3.600 y 4.320 pesetas. Edad de 18 a 35 años. Instancias basadas del Ministerio del Aire ta el 19 de Enero.—No se exige título.—Contestaciones al programa.—Máquinas de escribir de las mejores marcas.—Horas de matrícula de 7 a 9:

Documentación, matrícula y preparación inmediata.

Academia Arias

Ramón Alvaroz, 1, 2.º (Plaza Mayor) ZAMORA

Dentro de poco quedará abierto al público el albergue de turismo de Puebla de Sanabria

Reaparece "La Pasionaria"

Liorna.—"El Telegrafo" publica, con el título "Reaparece la Pasionaria", cuanto sigue:

"Y he aquí que de las profundidades de abominación y de vergüenza en que la había sumido la victoria de Franco y su innoble fuga de Madrid, reaparece Dolores Ibarruri, "La Pasionaria".

Esta empresaria del alto histerismo subversivo ha escrito, en efecto, recientemente sobre la "Pravda", un artículo en alabanza de Stalin, que la desprecia, la mantiene, y la paga.

En este artículo, titulado "Yo he visto a Stalin", la "Pasionaria" se atreve a evocar los días de la guerra de España; y escribe:

"Y cuando llegamos para nosotros

los días de las duras y terribles batallas y cuando los tenebrosos nubarrones abatieron sobre nuestro pueblo sus alas amenazadoras, el ejemplo de Stalin (?) exaltó nuestro ánimo, y en Stalin nosotros buscamos las fuerzas indispensables para superar todas nuestras dificultades, todas deficiencias".

Parecería al leer estas líneas que la guerra de España hubiese terminado bien para la "Pasionaria" y sus compinches. Y en cambio...

En cambio, el famoso "ejemplo de Stalin" no sirvió en efecto para taponar el ímpetu y destruir la constancia de los soldados de Franco.

Y entonces, ¿qué es lo que quiere la "Pasionaria" con su cavernosa voz de sacamuelas y de viciosa? ¿Qué es lo que dice del ejemplo de Stalin? ¿Y no teme la desaprensiva mujerzuela que Stalin, irritado por su derrota, no acabe temiendo que ella le aporte desgracia a la causa "roja" en Finlandia, como le ha aportado desgracia en España; y que un buen día haciéndola rodar por los suelos como un andrajo le envíe a algún rincón de sus mazmorras?".

—C. I. B.

En la Residencia Provincial de Niños La fiesta de ayer

Agradabilísima y en extremo amena, resultó la fiesta que en la tarde de ayer se celebró en la Residencia Provincial de Niños, en obsequio a los familiares, amigos y protectores de los acogidos en citado establecimiento.

Asistió un numeroso y selecto público que pasó un rato muy ameno, pues tanto los niños como las niñas a cuyo cargo estuvo la representación de las obritas que figuraban en el programa, recreativas e instructivas a la vez, desempeñaron perfectamente sus respectivos papeles, demostrando lo bien aleccionados que habían sido por sus directores.

Puso una bella nota en la fiesta la Banda de música del citado centro benéfico, que dirige el maestro Hae de, que interpretó los Himnos del Movimiento y al terminar tan simpática como inolvidable reunión, el Nacional que todos escucharon en pie y brazo en alto, vitoreándose a España y al Generalísimo Franco.

Felicitemos al Director de la Residencia Provincial de Niños como a las Hermanas encargadas de su asistencia, por el acto de ayer que tanto dice en bien del Establecimiento cuya custodia les está encomendada.

SOLUCION DE LA CRISIS BELGA

Bruselas.—La composición del nuevo Gobierno belga reconstruido por Pierlot, es la siguiente.

Presidencia: Pierlot (católico).

Interior: Vanderpoorten (liberal).

Justicia: Jansar (liberal).

Asuntos Exteriores: Spaak (socialista).

Hacienda: Gutt.

Defensa, general Denis.

Economía y Aprovisionamiento: Sap (católico).

Comunicaciones: Delfosse (católico).

Agricultura: Aspremos Liuden (católico).

Instrucción: Sonrden (socialista).

Colonias: Devleeschawer (católico).

Previsión social: Baltasar (socialista).

Higiene: Jaspas (liberal).—Stéfani.

LABRADOR!

La inscripción en el Censo del Subsidio Familiar es condición esencial de la percepción de los beneficios.

MADRID.—La Dirección General de Turismo anuncia que a partir del día de hoy quedan abiertos los servicios de comedor del albergue de la carretera de Benicarló, en el kilómetro 141 de la carretera de Valencia a Barcelona. Con este, son seis los albergues de carretera que tienen abiertos la Dirección General: Aranda de Duero, Bailén, Benicarló, La Bañeza, Manzanares y Medinaceli.

Dentro de poco, se abrirá el de Antequera, y después los de Quintanar de la Orden, Almazán, Puebla de Sanabria, Puerto Lumbreras y Triste. Están abiertos los paradores nacionales de Ciudad Rodrigo, Gredos y Mérida, y pronto se abrirán los de Ubeda y Oropesa, el refugio de Alba y la hostería del Estudiante.

El Albergue de Benicarló, situado en lugar estratégico para las comunicaciones entre Barcelona, Valencia, Castellón de la Plana y Tarragona, es centro de numerosas excursiones entre las cuales destaca la visita a Peñíscola el célebre Castillo del Papa Lucas.

Dimisión del Ministro de la Guerra inglés

Londres.—Ha sido publicado en Downing Street el siguiente comunicado oficial: "El secretario de la Guerra, Hore Belisha, y el ministro de Información lord Mac Millan, han presentado sus dimisiones a Su Majestad, quien las ha aceptado. El rey ha aprobado los siguientes nombramientos: Secretario de la Guerra, Oliver Stanley; presidente del Board of Trade (Comercio), sir Andrew Duncan; ministro de Información, sir John Reith".

AMSTERDAM.—Según lo Prensa de esta capital, la dimisión de Belisha se ha originado por divergencias de puntos de vista acerca del mando de la Royal Air Force. Belisha ha pedido en vano que todas las fuerzas aéreas británicas situadas en Francia estuvieran sometidas al mando del comandante supremo, lord Gort, lo que significaría sustraer este destacamento a la vigilancia del Ministerio del Aire.—EFE.

BODAS

El 28 del pasado en la iglesia de San Julián de los Caballeros de la vieja villa de Toro santificaron sus amores uniéndose en indisoluble lazo matrimonial la agraciada señorita Lidora Manteca García, con el joven Expedito Villar Pérez, pertenecientes ambos a distinguidas familias de Pozoantiguo y Villarcondiego respectivamente. Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia y apadrinaron a los contrayentes don Evaristo y doña Felicitana hermanos de los novios.

La feliz pareja, después de obsequiar a los numerosos invitados con un suculento banquete, donde se brindó por la felicidad de los nuevos esposos, que salieron en viaje de novios para Madrid y otras capitales del centro.

A los nuevos esposos y familias, les enviamos nuestra enhorabuena.

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO

Traslados + Arcas + Coronas

Hija de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

CONCURSO DE CRUCIGRAMAS "PAN DE VIENA"

Para tomar parte en el concurso, habrán de remitirse a la Dirección de HERALDO DE ZAMORA, las soluciones exactas al crucigrama A, publicado en este mismo número, y el B, que se insertará mañana.

Ambas soluciones, por correo o en mano, habrán de estar en nuestro poder antes de las siete de la tarde del día 14, utilizando precisamente el recuadro en que se publican los problemas y acompañados de DOS HOJAS, por lo menos, del papel manila en que se envuelve el riquísimo PAN DE VIENA, de la Casa Viuda de Matilla.

Cuando se trate de residentes fuera de la capital, las soluciones serán admitidas aunque no vengan acompañadas de la expresada envoltura, pero para todos los domicilios de Zamora, se entenderá que es éste un requisito previo sin el cual no tendrán opción a los premios.

El día 15 se publicará en HERALDO DE ZAMORA, la relación de los concursantes que hayan enviado soluciones exactas, y en caso de que el número de ellos exceda al de premios, se efectuará a las cuatro y media de la tarde del día siguiente, un

sorteo para determinar los agraciados. A este acto quedan expresamente invitados todos los solucionistas.

Los premios serán los siguientes:

- 1.º Veinte pesetas.
- 2.º Quince pesetas.
- 3.º Diez pesetas.
- 4.º Diez pesetas.
- 5.º Diez pesetas.
- 6.º Diez pesetas.

PREMIO EXTRAORDINARIO: de 25 pesetas a la solución de ambos problemas, que, siendo exacta, llegue acompañada de mayor número de las hojas de papel manila en que, a petición de sus distinguidos clientes, se envuelve el riquísimo PAN DE VIENA, de la Viuda de Matilla.

Los premios podrán ser recogidos inmediatamente después del sorteo, y en un plazo que no ha de exceder del día 20 del actual. Transcurrido éste, se dará en todo caso, a los premios no recogidos, un destino benéfico.

Cualquier duda relacionada con este concurso, será resuelta sin apelación posible, por la Dirección de HERALDO.

Concurso de Crucigramas con premio

Crucigrama A.

LA MODERNA

Viuda de Tomás Matilla

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

Exquisito Pan de Viena

Solución enviada por Don que vive en la calle núm. de (Firma)

HORIZONTALES

- Sustancia en transformación.
- Nombre de varón. Oxido de calcio.
- Período semanal (femenino).
- Grupos de tres. Me asusté.
- Nombre femenino francés.— Contracción. Al revés afirma.
- Entregas. Letra griega, Vocal.
- Prejio privativo.— Al revés sin compañía femenino. Nota.
- Clase de tela. Vocal. Consonante.
- Caballo.
- Atreverse.— Signo del Zodiaco.

VERTICALES

- Molesto.
- Debilitantes.
- Versos malos. Al revés adoro.
- Camorrista.— Cariño.
- Consonante en plural.— Al revés útil.
- Impar. Falta de vitalidad.
- Consonante. Colección de mapas.— Al revés, nota.
- Picante. Junté.
- Pueblo de Ciudad Real.— Bebida.
- Ciudad francesa.— Unos.

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía de Seguros Reunidos

Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas (Completamente desembolsadas)

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Seguros de Valores

Seguros contra Accidentes

Seguros contra el Robo y Tumulto popular

Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

M. Martín Lucmo

MEDICO MILITAR

OTORRINOLARINGÓLOGO

por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

SE VENDE un coche "Graham-Paige" de 24 H. P., en gran estado y a toda prueba, y una serra mecánica de 70 mm. de volante, también en perfecto estado.

Para informes en: Talleres y Fundación "LA VEJILLA", Pío Baroja Rodríguez.—BENAVENTE.

EXTRAVIDO El pasado día 30, se extravió en Arcenillas, una vaca, roja, cabeza pequeña y astas abiertas, carbajalana, de siete a ocho años.

La persona que sepa su paradero, puede comunicarlo a su dueño Francisco de Anta Avedillo, quien gratificará.

MADERA DE NERCILO Urge la compra de 200 vigas de charcas, longitud mínima, nueve metros y su diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Dirigirse a Aparado núm. 48.—ZAMORA.

Sección de Anuncios Económicos

Bar Pozo

CAFE EXPRES

ANUNCIA que por mejora de local y al objeto de servir mejor al público, ha trasladado su establecimiento a la calle de Sacramento, número 5, donde encontrarán como siempre el mejor servicio en VINOS DE MARCA, al igual que toda clase de comidas a los precios más ventajosos para sus visitantes.

NO CONFUNDIRSE

BAR POZO

Sacramento, 5.—ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

Santa Clara, 26, Zamora

COMPLETAMENTE nuevo, vendo mobiliario y otros útiles de laboratorio. Informarán en esta Administración.

SE VENDE Una potente granola para bade, y un aparato de radio.

Para informes en: duana, Bulbovar, 64, BELLO PORTOS.

R. CALAMITA RUY-WAMBA

C. Montorio, 3 — Zamora

SE VENDE Una fábrica de gasosas con abundante existencia en botellería, dos máquinas, dos motores eléctricos y un transformador.

Para tratar, con F. Nieto, Cascaes, 16.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X — Ultravioleta

Diatermia — Corrientes

Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis

T. González Marín

Especialista en Partos y Matriz

Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

SE VENDE Finca urbana, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir.

Informes en esta Administración.

VINO SUPERIOR. Se vende, libre de derechos en el almacén de Manuel Borges, Plaza del Obispo Nieto número 1.

RUEDAS VALENCIANAS

Vendo 18 radios sin eje, para dos mil kilos, en perfecto estado. Para verlos y tratar, Juan Carbajo, en Calle de Gato.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

VINO DE ALBILLO, clarete, fino, de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños núm. 8. Horas de despacho de 11 a 2.

Francisco Gamazo

MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES de la INFANCIA

Diatermia, Comocitas Rayos ultravioletas e insonidos

Consulta diaria de 11 a 1 San Pablo núm. 3 Teléfono 1.647

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Zamora

A partir del día 1.º de enero, el horario de Oficinas para despacho al público, será de NUEVE Y MEDIA a UNA, y de TRES Y MEDIA a CINCO.

El Director de la Sucursal.

E. Bañón Quijano de Llano

Garganta-Nariz-Oidos

Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Matia y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid

BENEFICENCIA Consulta y Cirugía gratuita

Rcha, 14 Zamora

SE NECESITA Cocinera, bien impuesta, buenos informes. Casa Comidas, San Torcuato, número 50.—ZAMORA.

Lén usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

El premio "José Antonio Primo de Rivera" se adjudica a don Eugenio Montes

Se declara desierto el premio "Francisco Franco"

Reunido en el día de hoy el jurado que ha de dictaminar sobre la concesión de los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", reservados durante el año 1939 para los dos mejores trabajos periodísticos publicados sobre los temas "África" y "Política Exterior", ha examinado con gran detenimiento los artículos presentados, y como resultado de ese examen, ha resuelto lo siguiente:

Primero. Declarar desierto el curso en lo que se refiere al premio nacional "Francisco Franco".

Segundo. Conceder el designado con el nombre de "José Antonio Primo de Rivera", al artículo titulado "Las nupcias de España con la gloria", que apareció en el diario "Arriba", de Madrid, con fecha 15 de junio de 1939, y del que es autor don Eugenio Montes, cuya labor literaria y periodística durante el curso del año, así como en épocas anteriores,

ha venido a añadir indudables motivos de estimación a los merecimientos del artículo premiado.

Tercero. Hacer una mención especial de los artículos titulados "Arco Iris", "Marruecos por España", "Cómo perdimos Tánger", "Pimpinela Escarlata vuelve a París en Julio" y "Hemos entrado en la otra etapa", de los que son autores, respectivamente, don Jesús Pabón, don Joaquín Arrarás, don Enrique Arqués, don José Antonio Giménez Arnau y don Félix Ros; entre los cuales será distribuida la cantidad que hubiera correspondido al premio "Francisco Franco", si éste no quedara declarado desierto.

Y para que conste, extendemos la presente acta en Madrid, 29 de diciembre de 1939. Año de la Victoria. — Ramón Serrano Suñer, Pedro Gamero del Castillo, Eugenio D'Oros, Wenceslao Fernández Flores, Javier M. de Bedoya, Francisco de Cossío, Manuel Aznar.

HERALDO DE ZAMORA

Entierro del Obispo de Palencia

PALENCIA.—El acto del entierro del prelado de Palencia, doctor González y García, ha constituido una manifestación de pésame, sin precedentes en el recuerdo de la ciudad. Todas las clases sociales se han asociado al duelo, poniéndose de relieve el afecto de que disfrutaba el ilustre prelado.

Instituto Español de Moneda Extranjera

Cambios de moneda publicados el día 6 de enero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales. — Divisas procedentes de exportaciones. Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

Francos 27'90; libras 39'40, 49'23; Dólares 10'05; 12'65; Liras 51'75; Francos suizos, 225'40, 281'75; Reichsmark, 3'90; Belgas, 167'50; Florines, 5'33; Escudos, 36'50; 45'60; Peso moneda legal, 2'32; Coronas,

suecas 2'39; Coronas noruegas, 2'30; Coronas Danesas, 1'96.

BARCELONA.—El Rey Carol de Rumania, ha nombrado vicecónsul de dicho país en Barcelona, a don Manuel Moraga, como reconocimiento de los méritos contraídos por el mismo con motivo de la pasada guerra civil española en el Consulado general en Barcelona.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO DE BARCELONA

BARCELONA.—Ha entrado en es

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

LA SESION DE CLAUSURA. DISCURSOS DEL JEFE NACIONAL DEL S. E. U. Y DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

EL ESCORIAL.—Esta mañana ha tenido lugar el acto de clausura del Consejo Nacional del S. E. U.

En el altar mayor de la Basílica, ante la tumba de José Antonio, tuvo lugar una Misa oficiando Fray Mauricio de Begoña. A continuación se celebró el acto de clausura asistiendo el ministro de Educación Nacional, que presidió, autoridades, jerarquías, Consejeros Nacionales y representantes de todos los Claustratos universitarios.

El jefe nacional del S. E. U. camarada Guitarte, pronunció un discurso de despedida.

Al desparramarnos por todos los lugares de España—dijo—debemos llevar a ellos la expresión de esta juventud llena de espíritu falangista. Examinó los temas debatidos des-

te puerto el vapor griego "Malatof" conduciendo doscientas toneladas de yute con destino a la industria nacional. También han entrado diversos barcos, entre ellos, uno procedente de Canarias, conduciendo frutas y mercancías de aquel archipiélago.

Asimismo se espera la llegada de un barco británico, procedente de Bristol y la de otro barco italiano procedente de Norteamérica, que traerá dos mil toneladas de algodón para la industria textil.

DESCIENDE EL GUADALQUIVIR

SEVILLA.—Después de haber

amainado el temporal, ha descendido notablemente el caudal del río Guadalquivir, esperando que a partir de hoy, quede nuevamente abierto el puerto al tráfico. A ello han cooperado activamente los numerosos obreros que trabajan en las obras del muelle.

REPARTO DE CANASTILLAS

SEVILLA.—Quinientas cunas han sido repartidas por la Sección Femenina de Falange, entre otras tantas familias necesitadas. Constituye este reparto, el tercero de los efectuados por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

Se ha celebrado la sesión de clausura del Consejo Nacional del S. E. U.

Libre, porque así fue el pensamiento de José Antonio.

Una ovación ensordecedora acogió las últimas palabras del ministro al mismo tiempo que sonaba triunfalmente el Arriba España y se vitoreaba con singular entusiasmo al Caudillo. Finalmente se cantó el "Cara al Sol", y Fray Mauricio de Begoña rezó un Padrenuestro, contestado por todos los presentes, dándose por terminado el acto.

Un barco francés embarranca cerca de la Bahía de Vigo

VIGO.—Se reciben noticias en esta ciudad, dando cuenta de que en las proximidades de la bahía de Vigo, ha embarrancado un vapor patrullero francés afecto al servicio de vigilancia del Atlántico, por haber perdido el rumbo. La embarcación sufrió tan importantes averías, que quedó casi destrozada.

Al lugar del siniestro llegaron en primer lugar el barco español "Isla de Tenerife", que iba de Canarias a Vigo con carga general. De este puerto salió igualmente el remolcador "Montañón", el "Isla de Tenerife", que estaba en las proximidades del siniestro, pudo llegar a tiempo para recoger a su bordo a los tripulantes, muchos de los cuales se hallaban heridos y atenderles con toda solitud. Buen número de los tripulantes estaban extenuadísimos después de luchar varias horas con el oleaje fortísimo, como consecuencia del temporal.

Detalles posteriores, anuncian que el barco siniestrado es el patrullero francés "Bassal" y que el accidente ocurrió en las cercanías de la isla Ons, habiendo mostrado su gratitud por las atenciones recibidas. Las autoridades de Marina, han comenzado a instruir las diligencias. A primera hora de la tarde, serán trasladados a Vigo los naufragos.

Los proyectos de Obras Públicas están ya ultimados

MADRID.—El Ministerio de Obras públicas, ha ultimado el proyecto de las obras que han de realizarse en la zona últimamente liberada. Al mismo tiempo, serán realizados también los proyectos relativos al resto de las provincias españolas en vista de la experiencia obtenida.

El presupuesto del plan general de carreteras se eleva a mil quinientos millones de pesetas sin incluir el aumento de ancho y el de obras hidráulicas a otros mil quinientos millones. El de puertos supondrá una inversión de mil ochocientos millones y para el de ferrocarriles no ultimado todavía—habrá de tenerse en cuenta el estatuto de 1924, que determina las relaciones entre el Estado y las Compañías.

En Madrid van a ser realizadas obras de canalización del Manzanares y se continuarán las de los ministerios.

DISPOSICIONES DEL "DIARIO DEL EJERCITO"

MADRID.—El "Diario del Ejército" publicará mañana una orden disponiendo que los oficiales del Ejército que hayan sido promovidos al empleo de oficiales por antigüedad o méritos de guerra, con fecha posterior a la orden de 5 de febrero, deberán remitir en el plazo de diez días papeletas de petición de destino.

Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar del teniente Nogueira y del sargento Goñi, para comunicales un asunto que les interesa.

Zamora a 5 de enero de 1940.

El Jefe del Estado ofrece una comida de gala al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid

En el gran comedor del Palacio Oriente recién acabado de restaurar, se ha celebrado en la noche del sábado la comida de gala ofrecida por el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

Concurrieron además del Gobierno, las altas jerarquías del Estado y del Movimiento.

Su Excelencia el Jefe del Estado vestía uniforme de gala de Capitán General de la Armada, llevando sobre el pecho la banda de la Gran Cruz Laureada de San Fernando y el collar de las Flechas Rojas.

La esposa del Caudillo vestía un elegante traje negro.

El Jefe del Estado ocupó la presidencia de la mesa. A la derecha del Caudillo se sentaron las siguientes personalidades: Embajador de Alemania, Ministro de la Gobernación, embajador de Bélgica, embajador de la Gran Bretaña, embajador del Brasil, embajador de los Estados Unidos, señora del Ministro de Polonia, Ministro de Hacienda, señora del general Moscardó, Ministro de Industria y Comercio, señora del Ministro de Noruega, señora del ministro de Hungría, Ministro de Rumania, señora del Ministro de Dinamarca, Ministro de Hungría, señora del Ministro de Yugoslavia, ministro de El Salvador, señora del encargado de Negocios de Portugal, Obispo de Madrid, Ministro de Turquía, Director del Instituto de Estudios Políticos, señor García Valdecasas, embajador de Chile, Primer Introdutor de embajadores, Sr. Barón de Torres, encargado de Negocios de Italia, Inspector General de la Guardia civil, Director General de la Academia de la Lengua, Director General de la Academia de Medicina, secretario de la Casa civil de S. E., señor Gamir.

A la izquierda del Caudillo toma ron asiento la señora del Ministro de la Gobernación, la del embajador de Alemania, señora del Ministro de Hacienda, Ministro del Ejército, señora del Ministro de Obras públicas, señora del General Jefe de la Primera Región Militar, Ministro de Guatemala, señora de Muñoz Aguilar, Ministro de Suiza, Condesa de Mayalde, Ministro de Irlanda, señora del Subsecretario de Asuntos Exteriores, Ministro de Educación Nacional, señora del Ministro del Salvador, Jefe de la Primera Región Militar, teniente coronel Salvador Sañudo, señora del encargado de Negocios de la Argentina, Ministro de Colombia, Sra. del encargado de Negocios de Finlandia, Ministro del Ecuador, Ministro de Paraguay, Ministro de Yugoslavia, miembro de la Junta Política señor Luna Meléndez, encargado de Negocios de Portugal, Jefe del Estado Mayor del Ejército, Presidente del Instituto de España, Rector de la Universidad Cen-

tral, Ayudante de S. E.

Frente a la presidencia del costado izquierdo la ocupaba la señora de su Excelencia el Jefe del Estado, sentándose a su derecha el Nuncio de S. Santidad Monseñor Cicognani, señora del Ministro de Marina, embajador de Francia, embajador de los Estados Unidos, embajador de Bélgica, señora del Ministro de Irlanda, embajador del Brasil, señora del Ministro de Rumania, Ministro de Agricultura, señora del Ministro de Colombia, Ministro secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, general Muñoz Grande, señora del Ministro de los Países Bajos, Ministro sin cartera, señor Sánchez Mazas, señora del ministro de Suecia, señora del Encargado de Negocios de Cuba, Ministro de Dinamarca, señora de Alcocer, Ministro de los Países Bajos, señora del Gobernador militar de Madrid, Gobernador civil de Madrid, Ministro de Egipto, Encargado de Negocios de Finlandia, subsecretario de Asuntos Exteriores, encargado de Negocios de El Perú, Alcalde de Madrid, Jefe del Estado Mayor del Ejército, Presidente de la Real Academia de Bellas Artes, secretario Militar y Particular de S. Excelencia, el coronel Franco, Jefe de parada.

A la izquierda de S. E. se sentaron el ministro de Asuntos Exteriores, embajador de la Gran Bretaña, Cardenal Primado, señora del Ministro de Industria y Comercio, Ministro de Marina, señora del Ministro de Suiza, Ministro de Justicia, doña Pilar Primo de Rivera, Ministro del Japón, señora del Ministro de Grecia, Ministro de Polonia, Baronesa de las Torres, Ministro de Noruega, señora del Ministro de Bolivia, Ministro de Grecia, señora del Encargado de Negocios del Perú, Ministro de Venezuela, Marquesa de Hernán, Ministro de Bolivia, Gobernador Militar de Madrid, Encargado de Negocios de La Argentina, Miembro de la Junta Política, don José María Oriol, Encargado de Negocios de Manchukuo, Presidente del Tribunal Supremo, Presidente de la Diputación Provincial, Marqués de Haya, Presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, Ayudante de S. E., teniente coronel Eijo Guillén.

Las dos cabeceras de la mesa son ocupadas respectivamente por los jefes de la Casa Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar. Durante la comida, la Orquesta Sinfónica de Madrid, ejecutó el siguiente programa:

Anacreoonte (Obertura), de Querubín. Murmullos de la selva, Wagner. El sombrero de tres picos. 1 los vecinos; 2 danza de Molinero; 3 final de Falla. Noche de Arabia, de Arbós. Pantomima de Las Golondrinas, de Usandizaga. Serenata de la

fantasía Morisca, de Chapí. Egmout obertura de Bethoven.

Terminada la comida, el Caudillo y la señora del Jefe del Estado departieron con los invitados, retirándose a las doce sus excelencias y a continuación los asistentes.

LABRADORES!

La Ley de Subsidios Familiares en la Agricultura, es una ley social que da sin exigir.

FUTBOL

Resultados de la jornada de ayer

GIJON.—Real Sporting, 3. Deportivo de La Coruña, 0.

CASTELLON.—Castellón, 5. Constanza, 1.

BILBAO.—Baracaldo, 2. Deportivo Alavés, 0.

JEREZ DE LA FRONTERA.—Jerez, 2. Ceuta, 2.

VALLADOLID.—Valladolid F. C. 4. Estadium Avilesino, 0.

MADRID.—Atlético Aviación 7. Madrid F. C., 2.

TORRELAVEGA.—Torrelavega 2. Salamanca, 2.

SEVILLA.—Betis, 4. Hércules, 3.

HUELVA.—Malacitano, 2. Onubá, 1.

BADALONA.—Badalona, 0. Sabadell, 1.

BARCELONA.—Español 3. Atlético de Bilbao, 4.

VALENCIA.—Valencia, 2. Sevilla F. C., 2.

SAN SEBASTIAN.—Real Sociedad, 1. Real Unión de Irún, 1.

PALMA DE MALLORCA.—Palma de Mallorca, 0. Unión Levante, 1.

MURCIA.—Murcia, 2. Imperio 1.

CARTAGENA.—Cartagena, 1. Imperial, 0.

PAMPLONA.—Osasuna, 6. Sesao, 0.

ZARAGOZA.—Zaragoza, 3. Barcelona, 1.

BARCELONA.—Granada, 3. Girona, 1.

TANGER.—Tánger, 2. Cádiz, 2.

GRANADA.—Granada, 5. Córdoba, 2.

La Asociación de la Prensa se reúne en Junta General

Ha vuelto a surgir a su vida activa la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora. De nuevo hace su aparición en la vida de la ciudad contribuyendo con ello a realzar nuestra tradición y nuestro prestigio en todas las manifestaciones de la cultura en esta era nueva de paz y trabajo que ampara la magnitud austera y gloriosa del Caudillo.

Ayer tarde, a las cuatro en punto y en su domicilio social, calle de Pelayo, núm. 8, celebró esta institución junta general ordinaria, bajo la presidencia de don Victoriano Velasco, procediéndose en la misma a la aprobación de los asuntos que figuraban en el orden del día, después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Primeramente y por unanimidad se acordó que conste en acta el sentimiento doloroso y profundo de la Asociación por el fallecimiento de uno de sus socios fundadores, don Ricardo Calamita Ruy-Wamba.

En segundo lugar se examinó el estado económico de la Asociación dando lectura de la situación de cuentas el Tesorero, señor Barbero con satisfacción completa de los reunidos ante el resultado excelente del balance.

Seguidamente se procedió a la renovación de la Junta, siendo el señor Velasco el primero en hacer uso de la palabra, para exponer su deseo de que se le sustituyese en el cargo que detentaba, alegando para ello el mucho tiempo que llevaba desempeñando la presidencia y la conveniencia de que los cargos directivos fuesen desempeñados por otros compañeros para así compartir

las tareas de responsabilidad por parte de todos los socios.

Como muchos de los reunidos no estuviesen de acuerdo con el señor Velasco, los cuales expresaron su deseo y la conveniencia de que aquél continuase en el puesto que tan acertadamente ha sabido ostentar en todo momento, se procedió a nombrar por votación los miembros de la nueva Directiva que ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Heriberto Hernández; Vicepresidente, don Aurelio Muñoz; secretario, don Manuel Hernández (Sánchez Manher); Tesorero D. Angel Barbero; Vocales: don José González Sastre, don Julio Rodríguez y don Herminio Pérez.

EL BAILE DE LA PRENSA

El asunto de más importancia, tratado en la referida reunión fue el referente a la preparación y organización del Baile de la Asociación de la Prensa, el cual se celebrará con la seriedad y esplendor, características, desaparecidas ya las circunstancias que impedían su celebración. Para tal efecto, se procedió al nombramiento de una Comisión, la cual y una vez terminada la Junta, se dirigió a visitar al empresario don Alejandro Sanvicente, con el que se pusieron de acuerdo sobre el lugar y día de la celebración de dicha fiesta.

Sin embargo, como todavía no se sabe nada en concreto acerca de las disposiciones que el ministerio de la Gobernación dicte sobre la celebración de los Carnavales, nada se puede anticipar en relación con el referido baile.

Capítulo de denuncias

POR MALOS TRATOS

La Guardia civil de Mombuey, ha detenido al vecino de Rionegro del Puente, Antolín Llamas Santiago, en virtud de denuncia formulada contra él mismo, por su convecino Angel Rodríguez Santiago, por haber apaleado a la esposa del denunciante, Francisca Llamas Santiago, la cual resultó herida en la cabeza y en un brazo.

El asunto pasó al Juzgado.

EL PASTOR Y LAS ABEJAS

Varios vecinos del pueblo de Cionn, como notaran que las colmenas de que eran propietarios, se castraban con frecuencia, y además se causaban en aquéllas daños, pusieron el caso en conocimiento de la Guardia civil de Villardeciervos, la que en sus gestiones averiguó que un pastorcito de la localidad que cuenta trece años y se llama Manuel, Bernardo, era el que se llevaba la miel y por este motivo lo entregó al Juez, que lo juzgará con la legislación especial por ser menor de edad.

RESPETAD LO AJENO

Los vecinos de Olleros de Tera, padre e hijo José Alonso González y Angel Alonso Barrio, fueron denunciados a la Guardia civil de Otero de Bodas por los propietarios de una dehesa de la que cortaban leña, pudiendo comprobar los Guardias, ser cierta la denuncia, pues les sorprendieron cuando se llevaban una carga, la cual les fue decomisada y en unión del cuerpo del delito, pasaron ante el Juez de Olleros.

Con motivo del Año Nuevo, el Generalísimo recibe innumerables muestras de adhesión

MADRID.—Durante estos días, con ocasión del nuevo año, son innumerables los mensajes, cartas y telegramas de toda España y el extranjero dirigidas a su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los ejércitos.

El Gobierno, Cuerpo Diplomático

acreditado en Madrid y las jerarquías del Estado y del Movimiento, así como numerosas personas de todas las clases sociales, acudieron a estampar sus firmas en el álbum colocado en la Casa civil, Palacio de Oriente.

